

Protokoll
StugaLeiSi
27. November 2023, 16.00 – 17.00 Uhr
Raum PF 006

Teilnehmende StudOrg:	Teilnehmende Hochschulleitung und Ausbildungsleitung PHLU:
Bischoff Andri, ExpertNovi	Amberg Lucia (Studiengangsleiterin KU)
Duvoid Luc, Präsident und QBK	Herger Jeannette (Assistentin der Rektorin, Protokoll)
Kilian Suter, Events, MNVS PR	Hölzl Reinhard (Prorektor Ausbildung)
Alina von Rotz, Medien & Kommunikation, MNVS KU	Huber Keiser Christina (Studiengangsleiterin PS)
	Krammer Kathrin (Rektorin, Leitung)
	Kreis Annelies (Studiengangsleiterin SEK I)
	Müller Thomas (Co-Leiter Studiengang HP)
	Entschuldigt: - Egger Tresch Isabelle (Co-Leiterin Studiengang HP) - Forster Heinzer Sarah (Studiengangsleiterin SEK II) - Lauener Hubert (Leiter Grundjahr)

1. Protokoll vom 11.09.2023

Das Protokoll wird genehmigt und der StudOrg für die geleistete Arbeit gedankt.

2. Traktanden der HS- und AB-Leitung

a. Stand institutionelle Akkreditierung (K. Krammer)

Frau Krammer berichtet zur Vorvisite vom 23. Januar 2024 und zur vor Ort-Visite vom 21. und 22. März 2024. Sie verdankt der StudOrg ihren grossen Einsatz für die Akkreditierung und die Mitwirkung bei den Visiten. Der definitive Selbstbeurteilungsbericht wird am 4. Dezember 2023 an der HSL-Sitzung freigegeben und bis am 15. Dezember 2023 eingereicht.

Weitere Informationen von Frau Krammer:

Kita Campus:

Im heutigen Studierendeninfoletter wurde der Entscheid kommuniziert, dass die HSLU, die UNILU und die PHLU die Kita Campus ab 1. August 2024 nicht mehr selbst führen. Das Kita-Angebot bleibt aber weiterhin bestehen, der neue Betreiber ist der nicht gewinnorientierte Verein profawo, welcher bereits jahrelange Erfahrung in der Führung von Kitas hat. Die Eltern wurden am 22. November 2023 brieflich informiert.

Seit Januar 2023 wird die Kita Campus interimistisch durch Monique Maurer geleitet. Sie ist eine langjährige Mitarbeiterin von profawo und auf deren Vermittlung zur Kita Campus gestossen. Sie wird ab August 2024 die Leitung der Kita übernehmen.

Für die Eltern ist gewährleistet, dass die bisherige Anzahl Betreuungstage für das Kind durch profawo übernommen wird. Die Festsetzung der genauen Tarife erfolgt in den nächsten Wochen, sie werden sich nach der Tarifordnung von profawo richten. Studierende und Mitarbeitende der Hochschulen erhalten dabei eine Tarifiereduktion von CHF 10 pro Tag. Die Hochschulen werden prüfen, ob und in welchem Umfang sie eine weitergehende Unterstützung subventionieren können. Am 14. März 2024 erfolgt ein Orientierungsanlass für die betroffenen Eltern, an welchem weitere Informationen bekanntgegeben und Fragen beantwortet werden. Eine entsprechende Einladung folgt. Bis dahin steht Monique Maurer gerne als Ansprechperson zur Verfügung.

Jubiläumsgrüsse, PHLU-Party und weitere Events:

Herrn Duvoid wird für die gesamte StudOrg ein herzliches Dankeschön für die Jubiläumsgrüsse ausgesprochen. Die formulierten guten Wünsche der Studierenden an die PH Luzern sind nun im Gebäude der Sentimatt aufgehängt.

Die tolle Organisation der PH-Jubiläumsparty für die Studierenden wird ebenfalls verdankt.

Herr Duvoid erhält von Frau Krammer im Nachgang der Sitzung die Maileinladung zur Buchvernissage vom 12. Dezember 2023 im Uni/PH-Gebäude, Beginn um 17.15 Uhr.

b. Stand EDK-Anerkennung (R. Hölzl)

Herr Hölzl berichtet von erfreulichen Nachrichten: Die beiden Studiengängen Kindergarten/Unterstufe sowie Primarstufe sind erneut von der EDK akkreditiert worden (die Einreichung zur Akkreditierung erfolgt jeweils alle sieben Jahre und wird zeitlich ab dem letzten Ergänzungsbericht gezählt). Demzufolge würde im Jahr 2029/30 die nächste Eingabe erfolgen. Beim Studiengang SEK I müssen noch Auflagen erfüllt werden, die PH Luzern ist aber zuversichtlich, dass auch hier die erfolgreiche Akkreditierung folgt.

c. Merkblätter Künstliche Intelligenz (R. Hölzl)

Die «AG KI» hat sich mit expliziten Fragen auseinandergesetzt. u.a. wurde ein Informationsblatt zur KI erarbeitet, welches von der ALK und dem Rechtsdienst geprüft wurde. Vor allem die Deklarationsstufen mit entsprechenden Beispielen sind im Dokument gut gelungen. Herr Hölzl weist auf die Beachtung der Altersbegrenzung (Minderjährige) im Hinblick auf den Datenschutz hin.

Im heutigen Studierendeninfoletter wurde zur Thematik KI mit dem entsprechenden Informationsblatt kommuniziert. Herr Duvoid äussert sich positiv zum Merkblatt.

Neu wird zudem eine Plattform Künstliche Intelligenz ins Leben gerufen. Im Frühjahr erfolgt eine erste Veranstaltung. Bei Interesse wird die StudOrg gebeten, sich bei Herrn Hölzl direkt zu melden.

3. Traktanden der StudOrg

a. MNVS Primar

Die StudOrg berichtet von der erfolgreichen Durchführung des Events. Das Gremium diskutiert über Partizipation und Commitment sowie die Form des Anlasses.

Frau Krammer fasst zusammen, dass es durch die StudOrg organisiertes Austauschgefäss handelt, bei welchem Studierende und die Studiengangsleitung sich über Anliegen und Weiterentwicklungen austauschen können. Die Teilnahme an der Veranstaltung ist für die Mentoratsvertretenden grundsätzlich freiwillig, aber eine vorgängige Abmeldung bei Nichterscheinen oder früherem Verlassen der Veranstaltung wird erwartet.

b. PH Debatte

Herr Duvoid berichtet von der ersten Durchführung zum Thema Beurteilen, an der 25 Personen teilgenommen haben (Studierende, Dozierende und weitere Personen). Das Fazit am Ende des Events war einstimmig positiv. Die PH-Debatte soll auch im kommenden Semester wieder durchgeführt werden mit einer frühzeitigen Datumsbestimmung. Favorisiert wird der Donnerstag, 2. Mai 2024. Frau Krammer prüft dieses Datum intern und gibt der StudOrg bezüglich der weiteren Prüfung des Datums Bescheid.

4. Varia

- Frau Amberg berichtet zur MNVS Kindergarten/Unterstufe und nimmt Bezug auf die Thematik der verschiedenen Kommunikationskanäle.
Der Input «Tipp fürs Studium» im Studierendeninfoletter zu verschiedenen Themen wird im Gremium diskutiert und von der StudOrg in der Umsetzung mit einem Tipp pro Infoletter begrüsst. Herr Duvoid nimmt diese Anregung gerne auf und berichtet Frau Amberg zur weiteren Abklärung mit Herrn Marco von Ah, Leiter Kommunikation und Marketing, ob und wie eine Umsetzung möglich ist.

5. Nächste Sitzung

Datum: Anfang März 2024

- ⇒ Montag, 4. März 2024, 16.00 – 17.30 Uhr, Pfistergasse, Raum wird noch bestimmt
(Protokollierung durch StudOrg)

Für das Protokoll: Jeannette Herger

Luzern, 27. November 2023